

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financeros referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
venientes.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Hays, 8, plaza de la Bourse (París),
y en todas las oficinas de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

Cinco ediciones diarias

EXTRANJERO

Vapor correo.

Habana 21.
Ha zarpado con rumbo a la Coruña el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Alfonso XII.—FABRA.

Huelga importante.

París 21.
Se atribuyen gran importancia a la huelga general que ha estallado en la ciudad de Montecarlo les Mines, donde los socialistas cuentan con grandes elementos.
Se ha dispuesto el envío de fuerzas para mantener el orden, que se teme se turbe como ha ocurrido en otras ocasiones en aquel punto.—FABRA.

PROVINCIAS

El Canal de la Granja.

Palencia 20.
Se ha celebrado hoy en esta capital una importantísima reunión, con asistencia de senadores, diputados del Cortes y provinciales, alcaldes de esta población y de varios pueblos, comisiones y un público numeroso, habiendo acordado constituir un sindicato para pedir al ministro de Agricultura la construcción inmediata del Canal de la Granja.
Ha reinado en la reunión gran entusiasmo por lo que el asunto interesa a la prosperidad de la comarca y especialmente a esta capital, que quedaría dotada de aguas.—FABRA.

La Universidad de Alcalá.

Alcalá de Henares 21, 14-20.
En el Círculo de Contribuyentes se reunió ayer en junta general la sociedad propietaria de los edificios que fueron Universidad.
Se eligió parte de la junta directiva y se aprobaron las cuentas del año 1900.
El Sr. Huerta habló de la utilidad que reportaría a la sociedad la construcción de un buen local para Escuela de Artes y Oficios, y además ampliación del expresado Círculo.
La idea fué aceptada, deseando todos se lleve a la práctica.
También se acordó se gestione declare el gobierno monumento nacional la fachada de la Universidad.
Es muy urgente una entendida restauración.—CORRESPONSAL.

Asalto de un tren.—Lucha con un bandido.

Zaragoza 21, 15-50.
El tren correo de Navarra que debe llegar a Zaragoza a las veintidós, fué asaltado por un malhechor, el cual, después de recorrer varias veces los estrados, penetró en un coche de primera, intentando robar a un matrimonio.
El marido, animado de una gran serenidad, se dispuso a disparar su revólver contra el ladrón, cuando éste se abalanzó sobre él, entablándose una lucha que duró hasta el momento en que el tren llegaba a Tudela.
Instantes antes de que se detuviera el tren, pudo el ladrón arrojar del coche, escapando, sin que fuera detenido por la guardia civil ni por los empleados del tren.—FONDEVILA.

Entierro del marqués de Castrofuerte.

Cáceres 21, 12.
Acaba de verificarse el entierro del senador vitalicio señor marqués de Castrofuerte.
Han asistido todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, además de numeroso público, en el que figuraban todas las personas significadas de la población.—MATIAS.

Sigue la intransigencia.—Auxilios a los huelguistas.—Precauciones.

Gijón 21, 12-50.
Hoy trabajan en los muelles 25 obreros. De ellos, ocho son procedentes de Castilla.
Los huelguistas mantienen sus pretensiones de trabajar ocho horas y cobrar cinco pesetas de jornal.
Los patronos, en cambio, reclaman diez horas y media de trabajo, con un jornal de cuatro pesetas.
Imposible prever la solución que tendrá el conflicto.
De los obreros venidos de fuera para reemplazar a los huelguistas, han regresado a sus pueblos más de 50.
Los huelguistas reciben auxilios metálicos de los obreros de Santander, Avilés y otros centros fabriles.
Ha llegado la noticia de que en varios puntos se niegan los obreros a descargar los buques que llegan procedentes de Gijón.
Patrullas de guardia civil recorren las calles y protegen de posibles agresiones a los obreros que trabajan.—PENA.

Otra huelga.—Auxilios a los huelguistas.—Una cruzada socialista.—Patronos divididos.

Pamplona 20, 15-22.
Se ha verificado una reunión, a la que han asistido unos 250 obreros de diferentes oficios para ocuparse de la huelga de toneleros, existente en ésta desde hace días.
Se ha acordado abrir una suscripción en favor de los huelguistas.
Estos han recibido varias cartas de Tafalla, Pasajes, San Sebastián y otros puntos, prometiéndoles sus compañeros no acudir a sustituirlos en sus trabajos.
También se ha leído en la reunión una carta de una criada, que les ofrece medio real diario mientras dure la huelga.
Los huelguistas, que son unos treinta obreros hasta ahora una actitud correcta.
Los patronos se hallan divididos respecto de las pretensiones de los huelguistas.—MENCHETA.

Asamblea de secretarios.—Acuerdos tomados.

Málaga 21, 14-25.
Se ha verificado en las Casas Consistoriales, la Asamblea provincial de secretarios de Ayuntamiento.
Por unanimidad se tomaron los siguientes acuerdos: en medio del mayor entusiasmo y decisión:
Elegir una instancia al ministro de la Gobernación, expresando que toda reforma que no comprenda al secretario se considerará incompleta.
Dirigir telegramas a los Sres. Silveira, director general de Administración local y secretario del Ayuntamiento de Madrid, en el mismo sentido.
Escribir a los senadores y diputados por la provincia, con idéntico fin.
Se leyó la solicitud que dirige al ministro de la Gobernación, siendo aprobada y suscrita por todos.—MOLERO.

Fábricas abiertas.—Mitin disuelto.

Zaragoza 21, 15-47.
Hoy se han abierto las fábricas de hilados.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL: 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO: 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15,693

Madrid Martes 22 de Enero de 1901



EL REINADO DE VICTORIA I

Los reyes de Inglaterra, generalmente, han tenido larga vida y han ocupado luengos años el trono. Enrique III, en el siglo XIII, y Jorge III, en el XVIII, han reinado sesenta años; Eduardo III, en el XIV, cerca de cuarenta. Pero la Reina Victoria ha vivido ochenta y un año y ha reinado sesenta y cuatro.

La historia del reinado de Victoria es la historia de Europa, en los últimos setenta y cinco años.
El primer acto de la Reina fué uno de independencia: dijo a sus ministros que antes de firmar los papeles que se le presentaban para poner su sanción, los leería atentamente.

Esta costumbre la tuvo veinticinco años; pero el tiempo necesario para informarse de todo lo que pasaba en el mundo de nombramientos de oficiales de tierra y de mar, y por consiguiente abandonó en parte aquella costumbre, ahora seguida también, según dicen, por el joven Rey de Italia.

Cuando la Reina Victoria subió al trono, gobernaban los liberales, *wigs*, como se dice en inglés, y ella sintió desde entonces una gran simpatía por aquel partido, que la guiaba en sus primeros pasos de Reina.

Fuó, pues, un verdadero dolor para Victoria llamar en 1839 a sir Robert Peel, para formar un gabinete *tory* (conservador).
Poco después se verificaba el matrimonio de Victoria con el príncipe Alberto de Coburgo.

Muchos enemigos tuvo este matrimonio, y sobre todo en los que podríamos llamar nacionalistas ingleses, pegados al terruño, enemigos de todo lo extranjero.

Sir Robert Peel se vengó de su lanzamiento del gobierno después de la boda, proponiendo al Parlamento y obteniendo una pensión, para el esposo de la Reina, de 30.000 libras, en lugar de las 50.000 que se habían pedido.

¿Cuál sería la conducta del Rey consorte? ¿Cuál su posición delante de la Soberana, de los ministros, del mundo político?
Estas fueron las cuestiones que por mucho tiempo se discutieron en Inglaterra.

Al principio, las ideas políticas de la Reina no iban de acuerdo, en muchos importantes asuntos, con las ideas del príncipe Alberto.

Victoria prefería a los liberales, Alberto a los conservadores; pero con el tiempo aquello acabó, por sentirse más inclinada hacia los conservadores, que han sido, hasta el día de su muerte, sus consejeros íntimos.

Victoria amaba a Francia, y Alberto casi la odiaba.
Poco a poco la Reina hizo a su esposo su confidente político, y le concedió, naturalmente, en política, el puesto de honor y de preferencia que ya le correspondía. Le nombró miembro del Consejo privado, y esto daba derecho al príncipe a asistir a los consejos presididos por la Reina.

Cuando el duque de Wellington propuso a la Reina sus dimisiones en favor del príncipe, Victoria deseó verdaderamente que las dimisiones se realizaran, para que su esposo tuviese un puesto tan alto como el de general en jefe del ejército inglés; pero el príncipe Alberto no quiso salir de su modesto lugar, y escribió al *Lynce* de *hervir* una carta donde definió la posición del marido de una soberana.

«El marido debe confundir toda su existencia individual con la existencia de su esposa; no debe ambicionar ningún poder por sí; su posición personal no debe ser más que una parte de la posición de su mujer; debe ser solamente su consejero confidencial, su secretario íntimo, su ministro permanente.»

El príncipe Alberto vivió siempre para que los ministros y el Parlamento respetaran las prerrogativas reales inglesas, que son muchísimas.

Lord Palmerston aprobó el golpe de Estado de 2 de Diciembre, de Napoleón, sin consultar antes con la Reina.

Por consejo del Príncipe, la Reina, que no desaprobaba el acto de su ministro, sino la forma, le obligó a dimitir, y desde entonces la Reina Victoria ha exigido de todos sus ministros de Negocios extranjeros que se le sometan todos los documentos, toda la correspondencia diplomática, todos los telegramas, todo aquello que se refiere a la dirección de la política exterior.

El conflicto oriental provocado por Rusia al ser proclamado en Francia el segundo imperio, levantó en Inglaterra hondos cuestionamientos de política internacional, en las que el príncipe Alberto sufrió grandes disgustos. Se decía que el príncipe simpatizaba con Rusia, la eterna enemiga de Inglaterra... Se le acusaba de entorpecer la diplomacia... En el Parlamento, en la prensa, en los mitines, en todas partes se gritaba contra el príncipe Alberto, odiado por los que hoy llamaríamos nacionalistas y por la aristocracia, que no aprobaba su sencillez de costumbres.

Pero durante la guerra de Oriente, el príncipe, la Reina, la corte se declararon contrarios a Rusia, y poco a poco se comprendió que la intromisión de influencia del príncipe habían sido exageradas.

En este tiempo Francia aumentó sus dominios con Niza y Saboya; pero los ministros Palmerston, Gladstone y Granville, que habían fomentado la política del conde de Cavour, las empresas de Garibaldi y la guerra contra Austria, no aprobaron el engrandecimiento de Francia, y la Reina Victoria, de acuerdo con el príncipe Alberto, tardó en reconocer los nuevos dominios del Mediodía de la República.

Por estos años cesó de existir la Compañía

al Czar Nicolás I para inclinarse a no hacer la guerra de Crimea, al Rey Federico Guillermo IV para reprocharle el apoyo que concedió al Czar, y favoreció la política inglesa que ayudó a Italia para llevar a cabo su unidad. Si se debe olvidar el incidente, ya dicho, con lord Palmerston y el retraso del reconocimiento de la anexión de Niza y Saboya a Francia.

La más grande figura de Europa durante todo el reinado de la Reina Victoria fué Bismarck. Entre la Reina de Inglaterra y el hombre de Estado prusiano existía una verdadera simpatía. Bismarck se opuso al matrimonio de príncipe Federico III con la hija de la Reina Victoria, y treinta años después se opuso también a la boda de la nieta de la Reina con el príncipe de Battemberg. El matrimonio entre su hija y el príncipe heredero del trono de Alemania estrechó las relaciones existentes entre Victoria y Guillermo, desde que éste fué a buscar un asilo momentáneo a Londres, en 1848.

La Reina de Inglaterra, en el asunto de Luxemburgo, en 1867, aconsejó a Guillermo ceder ante la opinión unánime de Europa, y en 1870 hubiera quizás contribuido a evitar el conflicto francoalemán si su yerno, el príncipe imperial, no hubiese sido comandante en jefe de un cuerpo de ejército alemán.

Lo que a Victoria se opuso a la candidatura realmente, y que más tarde no dejó la razón al gobierno francés por haber declarado la guerra. Sus esfuerzos para prevenir la terrible conflagración no fueron bien secundados por el gabinete Granville.

Cinco años después la Reina contribuyó inmensamente a evitar una nueva guerra que parecía proyectada por el partido militar alemán contra Francia. Victoria escribió al Emperador Guillermo avisándole de lo que ocurriría, y éste partió inmediatamente de Wíesbaden, donde se hallaba, para Berlín, logrando impedir otra guerra terrible. Es sabido que Rusia cooperó con Inglaterra en aquella ocasión para mantener la paz.

Dos años más tarde la Reina no vacilaba en escribir directamente al mismo Bismarck rogándole que influyera sobre el Czar a fin de que no declarara la guerra a Turquía, y Bismarck escuchó más la necesidad política que la voz de la Reina.

Todavía no habían acabado las relaciones entre Victoria y el Canciller de Hierro, porque la muerte del Emperador Guillermo I debía poner sobre el trono a la hija de la Reina, poco simpática a Bismarck y a gran parte de la opinión alemana, por el hecho de ser inglesa.

Tal vez los planes que iba a instaurarse el dominio de las mujeres en la Confederación se encontraría en conflicto con Rusia, por seguir los consejos que vendrían de Londres.

Pero una enfermedad terrible arrebató la vida al nuevo Emperador Federico III, a quien visitó la misma Reina Victoria poco antes de que muriera. En aquella ocasión Bismarck conoció a la Reina, y se dice que quedó asombrado de su grande y poderoso talento.

La muerte de su yerno y la vuidad prematura de su hija mayor no fueron los primeros golpes y tampoco debían ser los últimos que entristecieran la vida y el reinado de la Reina Victoria; el príncipe Alberto, su esposo, la gran duquesa Alice de Hesse, su hija preferida; el duque de Albany, su hijo más joven, y finalmente, su yerno el príncipe de Battemberg, y su nieto, muerto en el Transvaal, le fueron sucesivamente arrebatados por la muerte, condenando su existencia a un duelo casi continuo.

También vió desaparecer en el curso de su reinado todos los grandes ministros que han ilustrado a Inglaterra, sin ver surgir en las nuevas generaciones émulo que los hagan olvidar.

Cuando grandes hechos ha visto la Reina Victoria antes de pasar a la historia: su jubileo de diamante en 1837, celebrados su centenario año de reinado; la guerra anglo-transvaalense, la guerra contra China y la nueva federación australiana; el primero y el último hecho de gloria y de paz, los dos otros acontecimientos lúgubres, cuya consecuencia para Inglaterra y para el mundo nada puede prever.

El nombre de la Reina pasa a la historia como uno de los más grandes, más respetados por el mundo entero y más venerado por todos sus súbditos.

A la sombra de su figura creció poco a poco el dominio de la Gran Bretaña, renovando un poderío inmenso, como el mundo no veía desde el tiempo de Roma y desde nuestro gran Carlos V, cuya grandeza hasta hoy, aunque parezca contradictorio, no todos han podido comprender y admirar; nació, creció, se hizo gigante la industria inglesa, que fué dueña y señora de todos los mercados del mundo; se extendieron por todos los continentes, por todos los mares y los océanos la civilización, el progreso y la idea de libertad.

Bien difícil dar un concepto de lo que este largo reinado ha sido, porque su grandeza y sus glorias son enormes.

Los súbditos de la Corona inglesa, llegan a 400 millones. El imperio es tan vasto como ha existido semejante, y Londres es todavía el emporio del mundo, que alberga seis millones de almas...

El juicio, pues, que se forme sobre esta gran Reina que desaparece del mundo, es un juicio de trascendencia por una soberana que fomentó por todos los medios la prosperidad, el progreso, la riqueza, el poderío de sus súbditos, la nación más rica y poderosa de todo el universo.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

El juicio, pues, que se forme sobre esta gran Reina que desaparece del mundo, es un juicio de trascendencia por una soberana que fomentó por todos los medios la prosperidad, el progreso, la riqueza, el poderío de sus súbditos, la nación más rica y poderosa de todo el universo.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Sus sucesores reciben de las manos de Victoria un gran tesoro, y aunque por algunas partes del inmenso edificio se vean grietas, continuando su competencia de otros pueblos, negocios de la patria, será muy difícil que la Gran Bretaña caiga del gigantesco pedestal de granito que la Reina Victoria le ha levantado.

Alfonso XII le concedió el título de marqués de Valmar, que ya en su reinado quiso otorgarle su augusta madre D.^a Isabel II.

Dirigió su educación literaria D. Juan Nicolsio Gallego.
Reclutó en *El Orbe Literario* y colaboró en *El Piloto* con Alea Gallego y Donoso Cortés. Escribió inspiradas poesías y publicó *Las cantigas* de Alfonso el Sabio con observaciones críticas y literarias.

LA COMISIÓN BONAERENSE

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR
Cambio de saludos.—Afectuosa acogida.

Barcelona 21, 11-21.
Ha llegado a este puerto el vapor León XIII que conduce al intendente de la República Argentina D. Adolfo Bullrich y demás personas que componen la comisión.

Inmediatamente pasaron a bordo a saludar los hijos del intendente, llegada de París con el objeto de abrazar a su padre; el consúl de aquella República, el comandante de marina y varios compatriotas.

A las diez de la mañana desembarcaron los señores de la comisión, a quienes esperaban en el muelle, por darles la bienvenida, el Ayuntamiento en corporación, el gobernador civil, capitán general y otras autoridades, con asistencia de un público inmenso.

Después de los afectuosos saludos cruzados entre la comisión Bonaerense y las citadas autoridades, éstas, en sus respectivos carruajes, acompañaron hasta el hotel de las Cuatro Naciones, situado en la Rambla del Centro, a la comisión, cuyo coche iba escoltado por 20 guardias municipales montados.

El intendente Bullrich se ha manifestado satisfechísimo de la cordial acogida que ha recibido en Bonaera.

Un grupo numeroso de curiosos está establecido frente a la fonda.—FIGUEROA.

La colonia argentina.—Atenciones del municipio barcelonés.—Hasta que Benlliure no termine su obra.

Barcelona 21, 12-30.
La colonia argentina acaba de visitar al intendente Bullrich en el hotel donde se halla alojado. Este señor devolvió su visita a las autoridades a las tres de la tarde de hoy.

El alcalde del distrito conchal ha puesto a disposición del ilustre viajero y personas que le acompañan el parque del municipio y guardias municipales de caballería.

No se ha fijado todavía la fecha para la entrega del recuerdo que la ciudad de Buenos Aires envía al Ayuntamiento de Barcelona.

Se cree que el intendente Bullrich se dirigirá directamente a Italia, sin entregar a S. M. el Rey la plancha conmemorativa que le devuelve la nación argentina, esperando que Benlliure termine el trabajo que le ha encomendado, que no se hallará ultimado en plazo menor de unos veinte días.—FIGUEROA.

Barcelona 21, 23-42.
La comisión de la República Argentina ha devuelto la visita al alcalde, capitán general y al gobernador, cruzándose afectuosos saludos.

Los comisionados han regalado al Ayuntamiento una colección de vistas de Buenos Aires, guardada en una artística caja.

Mañana el Ayuntamiento obsequiará a la comisión con una visita a la ciudad, el parque y los museos, después de verificarse el almuerzo.

El Fomento del Trabajo Nacional trata de obsequiarles con una visita a las poblaciones fabriles.—FIGUEROA.

APUNTES ECONÓMICOS

Se dice, y se dice mal, que nuestro crédito está menoscopado en la Bolsa de París. Esta afirmación errónea se propaga por aquellos que olvidan que en ese mercado bursátil se cotizan otros signos diferentes al 4 por 100 exterior.

El día 17 de enero nuestras Cubas del 86 se cotizaban a 310 francos, que traducidos a pesetas, pues en pesetas se paga el interés, y al valer 418-50 pesetas a la sazón del 35 por 100, una de estas obligaciones representa 300 pesetas nominales, el 100 se cotizó a 83-70. En Madrid y Barcelona se cotizaban en el mismo día a 83-75 por 100; no vemos, por tanto, el menoscopio.

Reconozcamos, pues, que en Francia como en España, el dinero colocado en ese signo de nuestro crédito demanda el 4-59 por 100 de interés real.

Las Cubas del 90, sobre que también se trata en el mercado de la veína república, confirman este hecho. Se cotizaban el expresado día a 258 francos, que son 348-30 pesetas, y como también representan 500 pesetas nominales, el 100 se valoró en 69-66. En Madrid y Barcelona se vendieron al 69-75.

En este signo el dinero exige un interés real del 4 por 100, es decir, igual.

Nuestro 4 por 100 exterior se cotizó en París al 71-82 por 100, reclamando el dinero un interés real del 5-57 por 100.

¿Cómo, pues, en unos signos se nos demandan el 4-59 por 100 y en otro el 5-57 por 100? Es por la sencilla razón, que allí nadie se explica, que un 20 por 100 de tributación sobre el interés se pueda considerar como impuesto, que revista esa forma para dejar perpetua huella del sacrificio y que no se repita. Además entienden que todos los signos han sufrido esa reducción, y que sería inexplicable y hasta injusto que no lo sufriera el 4 por 100 exterior.

La cotización de estos títulos es violenta, obedece al prudente recelo y al angustioso temor de que se haga de una ó otra manera un quebranto en su rédito.

Con igual huro para el dinero, perdida toda incertidumbre, nuestro 4 por 100 exterior se cotizaría al 87-14 por 100, y aún aprobado el concierto, al 76-25.

Lo que no debe seguir es el actual estado del asunto. Opinando unos que se debe someter el 4 por 100 exterior al impuesto del 20 por 100, estimando otros que conviene aprobar el concierto, y juzgado lo menos que es procedente siga como está, no se consigue otra cosa que condenar a lo incierto la cotización de ese signo, y esto evita que el gran mercado de París evidencie al mundo nuestro progreso económico.

Los condes de Heredia Spinola y Torre Arias.
Barón de Petres.
Señores López de Aranda, Jimeno de Lerna, Retortillo, Queipo de Llano, Laserna, Coello, Valderrábano, Nájera, Bilbao, Merry del Val, Clonard, Jara, Danvila, etc.

La marquesa de Linares recibe a sus relaciones los jueves por la tarde.

Los marqueses de Salas no se quedaron en casa el 17 del actual, como solían hacerlo años anteriores, a causa de la muerte de su amigo el marqués de Villafuente.

La señora de D. Mauricio López Roberts, hija mayor de la condesa viuda de Muguiro, se encuentra restablecida de la indisposición que la sufrió.

A los condes de Torres-Cabrera enviamos nuestro sentido pésame por el fallecimiento de su hijo político D. Joaquín Fernández de Córdova.

Ha dado a luz un niño la señora de Ortueta, hija de la marquesa viuda de Torrelaguna.

En Cáceres ha fallecido el marqués de Castrofuerte.

D. Miguel Jalón y Larragoiti era senador vitalicio, gran cruz de Carlos III e Isabel la Católica, y correspondiente de la Academia de la Historia.

Fuó jefe superior de Palacio en tiempos de D. Amadeo de Saboya, y representante de España en Suecia y Noruega.

Nuestro querido amigo el consúl del Uruguay D. Francisco Delgado y Martínez ha experimentado un retroceso en el mal crónico que padece.

Por este motivo, deja por ahora de recibir los miércoles a sus numerosas relaciones. Mucho celebraremos que tenga un rápido y completo restablecimiento el ilustre enfermo.

YANKIS Y TAGALOS

PARIS 21.
La censura telegráfica continúa siendo extremadamente rigurosa en Manila, pero por las noticias recibidas por la vía de Hong Kong se sabe que la situación de los americanos en Filipinas es cada vez más crítica, pues no son dueños más que del terreno que pisan.

El contingente del ejército había disminuido de gran manera a consecuencia de las enormes bajas originadas por las enfermedades endémicas.

Se anuncia la llegada de nuevos refuerzos procedentes de California.

Carece de fundamento la noticia propagada por los yankis de que se advierten indicios de próximas subversiones por parte de los tagalos. Por el contrario, éstos están cada día más resueltos a proseguir la lucha.

TRANSVAAL

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR
De Wet a Pretoria?

Berlín 21, 11-5.
El *Berliner Tageblatt* cree que la súbita aparición en el Transvaal del general boer De Wet obedece a que éste tiene combinado un plan de ataque a Pretoria ó a Johannesburg.—HOLDZMAN.

Noticias interesantes.

Londres 21, 8-24.
En Willowmore dos comandos boers han salido con dirección a Uniondale y Oudtshoorn.

En Standerton un miembro de la comisión de la paz, que ha visitado los comandos del Orange, ha declarado que los boers afirman que les sobran municiones y víveres, que sus mujeres e hijos reciben buen trato de los ingleses y que se niegan todos en absoluto a aceptar condiciones de paz.

Se cree que el presidente del Orange Mr. Steijn se halla en Delandredit.

El *Times* publica un telegrama de su corresponsal en Capetown diciendo que circula el rumor de haber sido abandonada la importante casa Sanen Merisam, de Inglaterra, que trabajaba en favor de la causa de los boers.—HARRY.

La invasión de los boers en el Cabo.

—Los colonos los reciben con entusiasmo.—Reclutas coloniales.
Londres 21, 10-42.
El *Standard* publica un telegrama de Durban, con fecha del 19, diciendo que los boers destruyeron la mina Nkandhile, en Zululandia.

El mismo periódico publica otro despacho de Capetown, expedido el día 20, diciendo que un sargento de caballería, que fué capturado en Middleburg el 31 de diciembre, y logró escaparse, ha declarado que el comando en cuyo poder cayó estaba formado de cuatro escuadrones boers y un quinto escuadrón compuesto de los reclutas pertenecientes al alistamiento que se hacía en la colonia del Cabo para llevar adelante la invasión boer.

Agrega que los invasores no conducen consigo ni víveres, ni municiones, sino que se los procuran en las granjas por donde pasan, en todas las cuales son recibidos con entusiasmo.

Gran número de colonos influyentes prestan su apoyo para reclutar el personal de la colonia que ha de unirse a los boers, armandolos con fusiles Lee y Metford, cogidos a los ingleses.

Los comandos realizan sus marchas durante la noche, guiados por los propios granjeros.

Los colonos del Cabo, por su parte, no solo no protestan contra la invasión de los boers, sino que les reciben con los brazos abiertos.—HARRY.

Ciudades abandonadas.

Londres 21, 12-6.
Los periódicos de Capetown, correspondientes al día 19, aseguran, que a consecuencia de la nueva táctica del generalísimo lord Kitchener, han sido evacuadas Rouxville y Smithville.

Los habitantes se han trasladado a Alivalnorth.—HARRY.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

</

LA REINA VICTORIA

POR TELÉGRAFO DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

La última conversación de la Reina con lord Robert. La prensa de París. La opinión en Francia.

Según resulta de una información digna de todo crédito, la última persona que conversó con la Reina Victoria...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

El asedio José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Después de haberse celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital...

La prensa publica un despacho de Cowes, anunciando que la Reina Victoria había experimentado un ligero alivio por la mañana.

El príncipe de Gales y el emperador de Alemania pueden llegar a Osborne antes de que ocurra el temido y funesto desenlace.

Otro despacho de Cowes anuncia que el fin de la vida de la augusta enferma se aproxima con gran rapidez.

Hasta que de la madrugada las autoridades no recibieron de los ferrocarriles aviso de que se había modificado el itinerario del tren real.

El tren especial que conduce a las personas reales, debe llegar a Wortsmonth a las diez de la mañana.

En razón de la hora de salida, fueron pocas las personas que acudieron a la partida del tren.

Este lleva una velocidad de marcha muy rápida. La enfermedad de la Reina produce aquí la capital emoción que es fácil de comprender.

No hay persona alguna que se atreva a hacerse ilusiones respecto al resultado. El próximo boletín oficial es esperado en todas partes con febril impaciencia.

En las colonias inglesas. Los telegramas del Cabo, de Australia y de la India inglesa, se hacen eco de la gran ansiedad que reina en aquellos países.

Dicen que la muchedumbre espera cada vez con mayor avidez las noticias de la enfermedad.—HARRY.

En Portugal. Lisboa 21, 8, 5. En la prensa, en los círculos políticos, en todas partes, absorben por completo la atención pública las noticias de la enfermedad de la Reina Victoria.

La emoción que produce la casi seguridad del cambio de reinado y de la muerte de la Reina, es indescriptible.—PEREIRA.

En Italia. Roma 21, 8, 32. L'Observatore Romano, órgano del Vaticano, hace fervientes votos por el restablecimiento de la Reina Victoria.

La prensa en general se expresa en tonos de simpatía hacia la augusta enferma y hacia el pueblo inglés.

En la corte, la impresión es profunda.—MARIO.

En Alemania. Berlín 21, 8, 47. La prensa expresa sus sentimientos de profunda simpatía a la Reina Victoria y a su hija la Emperatriz Federica, que también se halla enferma de cuidado.

A causa de la estrecha unión que por vínculos de parentesco y afinidad de intereses existe entre la dinastía reinante de la Gran Bretaña y la de Alemania, el pueblo alemán participa en general de los mismos sentimientos del pueblo británico.

La National Zeitung dice que la Reina Victoria ha ejercido durante los sesenta y cuatro años de su reinado la mayor influencia, sobre todo en los asuntos de política internacional, y que el anuncio de su agonía es un importante acontecimiento político.—HOLDZMAN.

En los Estados Unidos. Nueva York 21, 7, 10. La prensa se hace eco con gran unanimidad de las profundas simpatías de todos los norteamericanos por la Reina Victoria y por el pueblo inglés.—AZOR.

En Grecia. París 21, 10, 10. Telegrafian de Atenas que han sido suspendidos los grandes festejos que se preparaban a bordo de los buques rusos y alemanes surtos en aquel puerto.

El príncipe Constantino, duque de Esparta, heredero del trono, y su esposa la princesa Sofía de Prusia se preparan ya para su viaje a Inglaterra en previsión de tener que asistir a los funerales por el alma de la Reina Victoria.—R. BLASCO.

En Bélgica. Bruselas 21, 10, 12. El Rey Leopoldo marchará a Osborne enseguida que reciba la noticia del fallecimiento de la Reina de la Gran Bretaña.—PICARD.

En Suiza. París 21, 10, 42. La Gaceta de Lausanne dedica un importante artículo a la enfermedad de la soberana de la Gran Bretaña.

Dice que la muerte de la Reina Victoria no será una gran desgracia sólo para Inglaterra, sino también para toda Europa.—R. BLASCO.

cerradas con motivo de la huelga, aun cuando a todas ellas se ha concurrido los obreros. El Centro Obrero se ha reunido para preparar en la huelga, asistiendo a la reunión un delegado del gobernador, teniendo que suspender la sesión en vista del tono enérgico empleado por algunos oradores contra los compañeros que habían vuelto al trabajo.

TRIBUNALES

En la sección cuarta ha comparecido Gabriel Cristóbal Serrano, acusado del delito de incendio.

Según resulta de los autos, Gabriel Cristóbal se presentó en casa de los hermanos don José y D. Jerónimo Benito, vecinos del Escorial, dándole un papel en blanco, con la pretensión de que pagasen una cantidad que decía aparecer allí escrita.

Como se negaron los referidos señores a satisfacer las pretensiones del acusado, éste abofetó a D. Jerónimo, dándole a la fuga.

Detenido poco después por los agentes de la autoridad, fué conducido a la cárcel municipal, y al verse encerrado, Gabriel amontonó unas esteras a la puerta del calabozo, prendiéndolas fuego, y arrojando un tablón con el cual rompió los cristales de una ventana, causando destrozos por valor de 23 pesetas.

Por estos hechos, fué comparecido ante el jurado en la sección cuarta.

En el acto de la prueba, el juez municipal del Escorial manifestó que al pretender penetrar en el calabozo donde se hallaba Gabriel, recibió de éste un palo en la cabeza, por lo cual renunció a entrar allí por entonces, pero supone el testigo que el procesado no le conoció en el momento de agredirle.

El resto de la prueba ha carecido de interés.

Después de terminada la prueba, el fiscal acusó a Gabriel Cristóbal como autor del delito de incendio, y el letrado defensor Sr. Betegón, sostuvo que se trataba de un delito frustrado.

El jurado emitió veredicto de culpabilidad, apreciando la atenuación de embriaguez.

Solicitó el fiscal se impusiera al procesado la pena de seis años y un día de presidio mayor, y la defensa seis meses y un día de prisión correccional.

Como responsables del delito de robo han comparecido hoy ante el jurado en la sección primera, Ignacio Recio y Lucio Martín.

Este hallase en la actualidad cumpliendo condena en el presidio de Ocaña, por otro robo, y con anterioridad sufrió otra condena por el delito de hurto.

Quisieron los hechos, porque Ignacio y Lucio aparecen procesados en una portarela situada en la carretera de San Martín de Valdegaitana, en la cual penetraron los procesados deserrajando la puerta, apoderándose de varios aperos de labranza, que allí se depositaban.

Estos hechos ocurrieron el día 26 de diciembre de 1898, y con bastante posterioridad al robo el procesado Ignacio vendió en los pueblos de Cadalso y Cercenillos las herramientas robadas.

Niegan los procesados que constarían el delito de que se los acusa, atribuyéndolo el uno al otro el deseo de acusarse respetivamente.

Lucio Martín sostiene relaciones amorosas con una hermana de Ignacio, relaciones que eran vistas por toda la familia con mucho disgusto, y en estas relaciones se fundan los procesados para decir que trataba el otro de casarse.

Para esclarecer este punto preguntaba el fiscal a Ignacio:—Su hermana de usted, ¿era novia del procesado Lucio?

—Yo no sé.—Pero no pasaban por novios en el pueblo?—Vivían como juntos. (Grandes risas).

El fiscal y la defensa mantuvieron sus respectivas conclusiones provisionales, y el jurado emitió veredicto de culpabilidad, siendo condenados Lucio e Ignacio a las penas respectivas de seis meses de arresto mayor y tres meses y once días de la misma pena.

NOTICIAS DE PALACIO

Podemos asegurar que hasta ahora no hay designada dama particular para S. A. R. la princesa de Asturias.

S. A. la duquesa de Aosta ha regalado a la princesa de Asturias, con motivo de su próximo enlace, un precioso reloj de ornate con cadena de gruesas turquesas y perlas.

Días antes de la boda se firmarán los oportunos decretos concediendo al príncipe don Carlos de Borbón el título de infante de España, el título y el collar de Carlos III.

Después del fallecimiento de D. Isabel Fernandina, sólo cobraban las respectivas consignaciones de 30.000 pesetas las hijas del infante D. Francisco de Paula, D. Luis Teresa, muerta recientemente, D.ª María Cristina y D.ª Amalia.

Por la primera de dichas infantas cobraba como apoderado el señor conde de Cabra; por la segunda D. Eugenio Pulido y por la tercera el Sr. Batier.

Está indispueto el general Sánchez, preceptor de S. M. el Rey.

Háblase de la jubilación de un alto funcionario de Palacio, que pertenece al orden civil.

Hoy se agregará al tren mixto del Norte, de las nueve y quince de la mañana, un salón regio, para que en él vayan al Escorial S. AA. la infanta D.ª Isabel y los apudichos señores Federico, Cristina y María Ana, con su alta servidumbre.

Verán el monasterio, el palacio, los panteones y la casa del príncipe.

Almorzarán en Palacio, y regresarán a Madrid a las seis de la tarde.

LOTERIA NACIONAL

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Granada, Burgos, Barcelona, etc.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la Reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Mandando publicar como ley la prórroga para publicación de la reforma de las leyes orgánica y de procedimientos.

Admitiendo al marqués de Lema la dimisión que del cargo de subsecretario de Gracia y Justicia ha presentado, fundada en la necesidad de ausentarse para asuntos propios.

Nombrando subsecretario de Gracia y Justicia a D. Manuel Burgos y Mazo.

Nombrando vocal de la Comisión de Códigos a Don Antonio Chacón y...

Nombrando canónigo del Burgo de Osma a D. Pedro Nolasco Harregui, prebendado de Ultramar.

Nombrando canónigo de Santo Domingo de la Calzada a D. Antonio Sáez Vínegra, prebendado por el administrador apostólico.

Rebajando un año, tres meses y catorce días la pena que impuso la Audiencia de Valladolid a Pedro Espinosa y Pérez por los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones graves.

Indultando a Francisco Gutiérrez y sus cinco correos de la pena de suspensión en el cargo de alcalde y concejales que les impuso la Audiencia de Santander.

Comutando por la de destierro la pena que la Audiencia de Toledo impuso a Manuel Rodríguez Martín por disparo y lesiones.

Indultando del resto de la pena de tres años de presidio correccional que la Audiencia de Sevilla impuso a Joaquín Portillo Gómez en causa sobre contrabando.

MANUEL PASO

Ayer mañana, a las once menos cuarto, después de larga y horrible agonía, ha muerto el popular poeta Manuel Paso, Manolito Paso, como le llamaban en todas partes.

Dejó un libro de versos, nada más que uno, y muy breve, pero con un día de basta para que se perpetúe el recuerdo del poeta.

Nieblas, la preciosa colección de poesías de Manuel Paso, obra que alcanzó varias ediciones, todas agotadas con rapidez, es, sencillamente, uno de los mejores libros de versos que se publicaron en España.

Basta abrir el tomo por cualquiera página, al azar, para encontrar inmediatamente al poeta en estado de ardiente fantasía, de corazón generoso y de encantados ideales.

Los versos de Paso saben a Becquer y a Musset, y llevan todo el perfume de la poesía más exquisita, y tanto por la ingenua lozanía de las estrofas como por la vigorosa intensidad del pensamiento, son de los versos que no se hacen viejos.

Campoamor llamaba a Manolito Paso el último bohemio, y en el autor ilustre de Nieblas (ahora ya se le puede llamar ilustre) era tan popular y tan querido el hombre como el poeta.

En colaboración con Dicienta y Chapí escribió las zarzuelas Curro Vargas y La cortijera, tan aplaudidas por sus versos.

Con López-Ballesteros escribió y estrenó en el teatro Español el drama en tres actos Después del combate.

Fue redactor de El Resumen, y representó a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA (siempre para el país de España) en Melilla y en Roma.

En su colaboración con Dicienta, se completaban ambos de tal manera que parecían haber nacido el uno para el otro, y agenos ambos a las rivalidades y envidias que parecen semilla obligada de la vida literaria, las últimas palabras del poeta han sido para despedirse de su amigo.

Descanse en paz el popular poeta y reciba su familia la expresión más sincera de nuestro profundo sentimiento.

EL PROBLEMA DE LA ENSEÑANZA

Anoche dió una conferencia en el Centro Unión Escolar, el ex director de Instrucción pública Sr. Vincente, versando acerca del carácter del siglo XIX en sus relaciones con el problema de la cultura nacional, haciendo con este motivo un estudio respecto al progreso de la filosofía, de la historia, de las ciencias, de la industria y de toda la actividad humana en aquella centuria.

Analizó las reformas de instrucción pública, considerándolas más formalistas que esenciales.

Expuso que la enseñanza debe girar sobre las bases de la libertad y de la igualdad, combatiendo que el hábito monacal autorice para educar sin título académico y para fabricar sin pagar contribución.

Cree que el siglo XX resolverá el problema social, y para que esto se realice en medio del orden y de la ley, urge educar a la masa; y para la suerte la avalancha socialista será como las hordas de Attila, en vez de ser masas reventadas.

Exalta a la juventud para que combata la ignorancia e intolerancia y vea flotando encima de la catedral, del libro y de los muros universitarios la bandera de la patria y de la humanidad.

Termina diciendo que somos un pueblo impulsivo; que las ideas no arraigan, y que urge hacer comprender a todos la necesidad de saber cosa que hoy no sienta nadie, ni aun los que se titulan cultos, por lo cual nadie pide un buen presupuesto de Instrucción pública, ni nadie ve a través de los andrios que cubren al maestro el porvenir de una nación.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 21 en Madrid ha sido casi despejado y de agradable temperatura.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19. Pto. de Sta. Cruz) señalaba a las siete 36 grados; a las once 10,6 y a las diez y seis 9.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 12,8 grados; la mínima de 1,9.

El barómetro marca hoy 713. Buen tiempo. A las 11.05 en San Sebastián; Oviedo, Pontevedra, Tarifa y Santiago.

La temperatura máxima, la noche de la mañana, fué de 15 grados en Alicante; la mínima de 1 en Zaragoza.

Con inusitada solemnidad se ha celebrado en la Catedral de Valencia el bautismo del niño que prohíbe el Ayuntamiento de dicha capital, por haber nacido de padres pobres el día 1.º del presente siglo.

Toda la carrera que había de seguir la comitiva se encontraba repleta de inmenso gentío.

Cubrían aquellas las guardias municipales, los jinetes y vigilantes nocturnos, en traje de gala.

El patio y escaleras del Ayuntamiento estaban adornados artísticamente.

El alcalde recogió en su magnífica morada a la madre del niño, señora marquesa de Cáceres y al recién nacido, que envuelto en riquísimos pañales, era llevado por una preciosa labradora vestida a la usanza del país.

Concluida la ceremonia, una sección de guardias municipales de a caballo, los fimbriadores de la ciudad, cinco landós apudados por concejales, la carroza de los señores marqueses de Dos-Aguas, tirada por cuatro caballos lujosamente empenachados, servida por seis criados vestidos de gran librea y en la que iban los padrinos, el niño y la labradora que lea de la niñera.

Cerraba la marcha un landó de respeto, tirado por cuatro caballos, y una sección montada de la guardia municipal.

El señor Arzobispo de Valencia, precedido del clero catedral, con cruz alzada, recibió en la puerta de la basílica al recién nacido, al que bautizó y confirmó solemnemente.

Se le han impuesto los nombres de Manuel, Vicente, Sebastián, José y Anacloto.

En San Fernando se ha intentado cometer un asesinato.

Promovida una cuestión entre Eduardo Gálvez, de oficio panadero, y el dueño de una tienda de vinos, por negarse aquél a pagar la cuenta de lo que había consumido, porque a su juicio existía una pequeña diferencia, para calmar los ánimos intervinieron el guardia municipal Manolo López, consiguiendo que el panadero abandonase el establecimiento.

Al poco rato se presentó nuevamente el Gálvez, empujando un cuchillo de rayar masa, con el cual inflirió al guardia una herida en el cuello, que no profundizó por tropezar con una de las letras de metal del sobrepuente de la guerrera, inutilizándose el arma.

El mismo guardia pudo reducir a su agresor, tras breve lucha.

Se halla gravemente enfermo el hijo de los señores marqueses de Sotelo, nieto del diputado a Cortes Sr. López Chicheri.

Desearnos su mejoría.

Para los diferentes asilos de la benéfica institución La Cuna de Jesús han regalado edulcorado y hecho limosnas el Sr. Morales, señores de Álvarez Capra y de Salvany, y las señoras de López Herbas y de Candela.

Ha fallecido en Segovia la señora doña Concepción Sánchez, esposa del cajero de la guardia civil de aquella capital, y hermana de nuestro estimado compañero en la prensa D. Meinardo Sánchez, a los cuales acompañamos en su profunda pena.

Nadie puede vivir en obscuridad perpetua. Luego no anunciar se condenar un comercio a muerte.—Empresa anunciadora, Los Tiroleses, Romanones, 7 y B, entresuelos.

Para la fiebra del estómago y neurastenia gástrica, tómese el Elixir estomacal Saiz de Carlos. Hay imitaciones. No dejarse sorprender. Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de experiencia constante. Exíjase en las etiquetas la palabra SMOLETS, marca de fábrica registrada en Europa y América. Serrano, 30, farmacia.

Se han ensayado en el campo de experimentación de la Moncloa unos aparatos para la destrucción de la langosta.

El aparato agrícola D. José Luján presentó un aparato tan sencillo como ingenioso y manuable, que no sólo sirve para combatir dicha plaga, sino como bomba de incendio.

Tiene la forma de carretilla, en la que va el líquido insecticida y una bomba para impulsarlo.

Los insecticidas que se pueden emplear son la gasolina, el extracto de la hulla y la sosa cáustica.

Los otros aparatos y líquidos que se ensayaron son de la invención del Sr. Gomar.

Consisten en unos carros que llevan unas bombas con dos directrices, por las que se expulsan los líquidos insecticidas a larga distancia y en todas direcciones y con bastante público.

Las pruebas han sido presenciadas por el director de Agricultura, Sr. Viesca; por el director del Instituto Agrícola de Alfonso XII, Sr. Pou y por el Sr. Moret, varios profesores de dicho centro de enseñanza y bastante público.

Los señores Gomar y Luján han sido felicitados por sus estudios.

Nuestro distinguido amigo el médico de la Real Casa, doctor D. Cayetano Rodríguez, teniendo la desgracia de ver morir ayer al menor de sus hijos. Le acompañamos en su grandísima pena, así como a su distinguida familia.

Es probable que la combinación militar pendiente no se firme hasta la próxima semana.

El Murcia se ha cometido un horrendo crimen que se titulan cultos, por lo cual nadie pide un buen presupuesto de Instrucción pública, ni nadie ve a través de los andrios que cubren al maestro el porvenir de una nación.

Un individuo llamado Vera Cerezo se encontraba hablando con su mujer cuando se le acercaron dos sujetos llamados José María (a Sordo) y Pepe (a Sordo), invitando a aquel a que los siguiera, porque tenían que hablarle.

Como disputaban acaloradamente, se aproximó al grupo un hermano de Vera, llamado Miguel, para enterarse de lo que ocurría y entonces, sin mediar disputa ni palabra, asestó el Sordo a éste dos puñaladas que le dejaron muerto.

Al apercebirse el hermano de la víctima del sangriento hecho, sacó una faca y echó a correr en pos del agresor, sin poder alcanzarle porque aquel le arrojó una manta a lo pies.

El muerto era un joven de 22 años de edad, soltero, de buenos antecedentes y tejedor de oficio.

El asesino José María (a Sordo), cuenta 23 años de edad y es casado. Ha sido capturado y conducido a la cárcel.

Poco antes de las cinco de la tarde terminó ayer la reunión del Consejo del Banco.

En la sesión de este por objeto elegir las personas que han de ocupar los dos importantes cargos creados en virtud de la reforma última del reglamento, ó sean el de director de sucursales y el de jefe de operaciones.

Para el primero, dotado con 12.500 pesetas, ha sido elegido, en votación por mayoría, el Sr. González de la Peña, director general de Contribuciones, y para el segundo, dotado con 10.000 pesetas, el Sr. Pinedo, que ocupaba el cargo análogo, aunque de inferior categoría, en aquel establecimiento de crédito.

No es cierto, como se ha dicho, que los consejeros celebrasen ayer mañana una reunión previa para proceder a una votación.

Con motivo de la vacante que deja el señor Pinedo, se correrá la escala entre los funcionarios del Banco.

Hemos recibido el primer número de la revista mensual ilustrada Nuestro tiempo, que contiene, entre otros notables trabajos, los siguientes:

Cerchia el pasado, crónica ilustrada, por Salvador Canals.—El siglo de las matemáticas por José Decharay.—Poetas modernos de Méjico, por Francisco A. de Icaza.—El Torro del faro de Colón, cuento de E. Sienkiewicz y un Estudio de Pérez Galdós, por F. Navarro Ledesma.

Las condiciones tipográficas de la revista son de lujo y los grabados perfectos.

Desearnos larga vida a la interesante publicación.

Ha fallecido en la ciudad de Baeza (Jaén), el muy distinguido médico D. Cipriano Alhambra, que además era profesor del Instituto. Su muerte ha sido tan sentida, que el día de su entierro fu

Lenta agonía.

Londres 21, 17-30. La vida de la Reina Victoria se extingue lentamente.—HARRY.

¿Ha muerto?

Paris 21, 12. En la Bolsa de París se asegura que existen noticias reservadas que permiten afirmar que la Reina Victoria ha fallecido a las diez.—R. BLASCO.

Un despacho de la princesa Beatriz.

Londres 21, 12. Un despacho de la princesa Beatriz, puesto en Osborne a las veintuna, dice que a esa hora el estado de la Reina no había cambiado.—FABRA.

La muchedumbre en Osborne.—La confirmación oficial.—Un mensaje al príncipe de Gales.—La dimisión de Salisbury.—Chamberlain primer ministro.—El ataque de parálisis.

Londres 21, 14, 20. Un telegrama de Cowes, dice que en las colinas inmediatas a Osborne, la multitud espera la noticia de la muerte de la Reina Victoria.

Apenas sea confirmada la noticia de un modo oficial, el gabinete Salisbury dirigirá un mensaje al príncipe de Gales dándole el título de Rey.

Al mismo tiempo el gobierno presentará la dimisión.

La creencia más general es la de que el ministro de las Colonias, Mr. Chamberlain, será el que reciba el encargo de formar gabinete.

En las calles de Londres se refleja la ansiedad general.

El Emperador de Alemania, el príncipe de Gales y el duque de Connaught, llegaron a Osborne a las diez y cuarenta minutos de esta mañana.

Asesurare que la parálisis ha determinado la rapidez del funesto desenlace, que ya muchos dan como ocurrido a estas horas.

A consecuencia del ataque de parálisis, la Reina quedó con todo un lado de la cara sin movimiento y hablando con gran dificultad.

Antes de perder el conocimiento, la Reina Victoria no vio a nadie más que a su hijo el príncipe de Gales.—HARRY.

Aumenta la ansiedad.—Preparativos en Windsor y en Saint James.—El primer ministro.

Londres 21, 14-20. No se ha recibido ninguna nueva noticia oficial después del anuncio de que la agonía avanza rápidamente.

Nadie se hace ilusiones respecto al desenlace.

Se espera con mayor impaciencia cada vez el próximo boletín.

Las autoridades de Windsor preparan las habitaciones en previsión del rápido regreso de la corte.

Lord Salisbury sigue en Londres.—HARRY.

En la embajada de Alemania.—Se insiste en que ha muerto la Reina.

Paris 21, 15-25. Los últimos rumores se refieren a un despacho recibido en la embajada de Alemania, del cual se asegura que da la noticia de haber fallecido la Reina Victoria a las siete y media de la mañana, sin recobrar el conocimiento y después de dársele inhalaciones de oxígeno para despertar el funcionamiento de la región del corazón.—R. BLASCO.

Mensaje de Kruger interesándose por la salud de la Reina Victoria.

Paris 21, 20-10. Telegrafían a varios periódicos franceses que a las diez y seis y treinta se ha recibido en Londres un mensaje de simpatía enviado por el anciano Presidente del Transvaal.

En el mensaje expresa Kruger su interés por la salud de la Reina Victoria, cuya enfermedad lamenta, y termina haciendo votos por su próximo restablecimiento.—R. BLASCO.

Probable detención súbita del corazón.—El Kaiser a la cabecera del lecho.

Londres 21, 17-6. Se ha recibido un despacho, expedido en Cowes a las diez y seis y cuarenta y cinco, diciendo que los médicos creen, en vista de las intermitencias que sufre la augusta enferma, que el final de todas ellas será la muerte ocasionada por una súbita detención de la circulación de la sangre del corazón, debido a la presión de un cóngulo sanguíneo.

El Emperador Guillermo II se encontrará a la cabecera del lecho de la Reina Victoria y permanecerá en el palacio de Osborne.—HARRY.

Ultimo telegrama oficial.—Sin esperanzas.

Londres 21, 17-30. Acaba de recibirse en esta capital un telegrama oficial de Osborne comunicando que no queda esperanza alguna de salvación de la ilustre enferma, siendo el desenlace únicamente cuestión de horas.—HARRY.

¿Ha muerto?

Barcelona 21, 23-42. En el consulado inglés me han manifestado que carecen de noticias oficiales respecto al fallecimiento de la Reina Victoria. Telegramas particulares recibidos de París afirman que en la embajada inglesa de la capital de Francia se ha recibido la noticia oficial de la muerte a las cuatro de la tarde.—FIGUEROA.

Una información de un reporter francés en Cowes.—Recobra el sentido de la enferma.—Come y bebe.—Habla al Emperador de Alemania.—Ligera esperanza de salvación.

Paris 21, 23-44. El periódico L'Echo de Paris, en su edición de las nueve de la noche, publica una información especial hecha en Cowes esta tarde por un redactor de dicho periódico.

Autes de dormirse significó su deseo de ver al Emperador de Alemania, que, según se dice, fué llamado por deseo expreso de la anciana Soberana cuando notó los primeros síntomas de su gravedad.

Un telegrama de Cowes.—El palacio de Osborne impenetrable.—Sin noticias desde el último boletín.

Londres 22, 0-10. Un despacho de Cowes que se acaba de recibir, dice:

«Después del último boletín oficial, publicado a las cinco de la tarde, dando cuenta de la ligera mejoría observada en la enferma, no se ha podido conseguir conocer noticia alguna de la augusta enferma.

Es evidente que la mayoría de los detalles y noticias dadas a conocer, fuera de las publicadas por los boletines oficiales, son meras invenciones ó basadas en lo que se dice por personas que parecen estar bien informadas.

En la residencia real de Osborne no se permite la entrada absolutamente a nadie. El personal y funcionarios palatinos que se han en las puertas de Osborne-House, refusan hablar al público y hasta recoger las cartas que se les entregan.

Los oficiales de la guardia son los encargados de introducir en Osborne-House a los personas importantes que han sido llamados.—HARRY.

Ultimas noticias.—Ligera mejoría.—Esperanzas.

Londres 22, 0-20. El último telegrama recibido de Osborne acusa una ligera mejoría en la región enferma; mejoría que ha hecho abrigar alguna esperanza a los médicos que la asisten.—HARRY.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 21

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 19, DEL 21. Lists various financial instruments and their values.

CAMBIOS

Londres, vis. 34 51. Paris, vis. 36 75.

TELEGRAMA REYNALS

(Corredor de co. ercib). (Cierre oficial). Barcelona 21, 16-37.

Interior, 70-80. Norte, 50-50. Alicante, 74-80. Orense, 24-10. Colagal, 118-25. Huelva, 60-60. Compañía Arrendataria de Filipinas, 60-60.

Barcelona 21, 18-45. (Cierre del Boletín). Orense, 21-05. Cuba del 00, 00-00. Idem del 90, 00-00. Colonial, 00-00.

Telefonema D. Mazas. (Corredor de comercio). Bilbao 21, 18-55.

Interior, 70-45.—Amortizable al 5 por 100, 92-40.—Explosivos, 271-50.—Vizcaya (liquidación) 1.300.—Altos Hornos, 1.670.—Auroras (fin de abril) 573-75.

Telegrama de los Sres. Mombrun, Pujol y compañía. Paris, 21, 18-55.

MERCADO DE METALES. (Incluye precios de metales como cobre, plomo, zinc, hierro, etc.)

OSBORNE

Osborne, donde agoniza actualmente la Reina Victoria, no es un pueblo, sino un palacio, residencia real, rodeado de preciosos parques y jardines y situada cerca de la India, población de Cowes, en la isla de Wight, al Sur de Inglaterra.

El príncipe Alberto, esposo de la Reina Victoria, fué quien dirigió personalmente las obras de esta residencia, transformando el viejo edificio del tiempo de Carlos I y todas sus dependencias en un verdadero palacio.

El parque, especialmente, es hermoso. Su suelo se inclina en suave pendiente hasta el mar, que pasa lamiendo sus orillas. Grandes avenidas, con árboles seculares, y flores por todas partes, dan a la residencia aspecto delicioso.

Desde lo alto del parque el golpe de vista es magnífico. Distínguense todo el país a las orillas de la costa del mar, y, a corta distancia, en la costa de Inglaterra, se ven Portsmouth, Solent Sea y Spithead.

La isla de Wight pertenece al Condado de Hants; tiene forma exagonal y una superficie de 378 kilómetros cuadrados, con 75.000 habitantes. Una cordillera de colinas ó downs, la divide en dos partes, y hay, además, otras alturas cercas de las costas, entre ellas las que forman los acantilados del Hovard del Sur; estas crestas y terrazas, muy abundantes en plantas medicinales, ofrecen paisajes muy pintorescos.

La parte más llana de la isla, es la zona del Norte, donde hay algunos bosques. El clima templado, y famoso en Inglaterra por su salubridad. Por esta circunstancia acuden a la isla muchos ingleses a pasar los meses del invierno.

La capital es Newport, y las principales estaciones balnearias: Cowes, en la desembocadura del Medina, ó sea en el extremo Norte de la isla; Ventnor y Shanklin, en la costa Sudeste, y Hyde, en la del Noroeste.

De esas ciudades, la preferida por la sociedad inglesa, tanto por la hermosura de sus playas como por su agradable temperatura, es Cowes, también famosa por las regatas que se verifican en sus aguas todos los años, y en las que se disputan la Copa de la Reina yates de diversas nacionalidades.

El Emperador Guillermo, que, como es sabido, es un intrépido yachman, concurre algunas veces a dichas regatas, y ha sabido obtener brillantes triunfos con su yate Meteor.

La Reina Victoria, como es conocido, tiene un gran afecto al castillo de Osborne, como residencia de su esposo, y allí pasa siempre una gran temporada todos los años.

LA VENGANZA DE UNA MADRE

Ya se tiene, aunque particularmente, la explicación del suceso extraño de que dimos cuenta hace pocos días, como ocurrido en la calle de la Palma; la agresión de una señora que salió de una casa, disparó un tiro de revólver sobre el niño que pasaba, y se refugió de nuevo en su domicilio, sin que nadie hiciera averiguación alguna.

Hace dos meses, próximamente, un niño de corta edad fué atropellado y muerto por dos caballos que guiaba un asistente en la calle de la Palma, esquina a la de San Bernardo.

La infeliz madre no pudo conocer, a pesar de haberlo intentado varias veces, a la persona que conducía los caballos el día de la desgracia.

Desesperada desde entonces, por tan terrible dolor, la pobre mujer no pensaba sino en vengar la muerte de su hijo, creyendo que alguno sería culpable de aquel accidente casual.

Sabia sólo que un asistente guiaba los caballos, y acaso por tal motivo, cuando veía a uno de aquellos, recordaba el trágico fin del niño, y sentía odio profundo contra todos los que se le parecían.

Esta pobre mujer, vestida de luto, es la que ayer, en un momento de ira, disparó el revólver contra el joven en quien creía ver el autor de la muerte de su hijo.

Después supo que el agredido no era la persona buscada con tanto anhelo.

Por fortuna el joven sufrió únicamente varias quemaduras en la cara, producidas por el fogonazo.

LA REINA VICTORIA DATOS BIOGRÁFICOS

Nació la Reina Victoria en Londres el 24 de mayo de 1819, hija de Eduardo, duque de Kent, y de Victoria, princesa de Sajonia-Coburgo.

Por muerte de su padre el duque de Kent, fué proclamada heredera al trono de Inglaterra, que ocupaba su tío Guillermo IV.

Dirigió primeramente su educación la duquesa de Northumberland, é inicióla después en la política el ministro liberal Melbourne.

Sucedió la Reina Victoria a Guillermo IV en 20 de junio de 1837, y el 28 fué solemnemente coronada en Westminster, abriendo el Parlamento en 20 de noviembre y sosteniendo en el poder al ministerio whig, presidiendo por Melbourne, manifestando claramente su intención de gobernar con las ideas liberales.

De todas las naciones acudieron pretendientes a solicitar la mano de la Reina Victoria, y durante algún tiempo se dudó si el elegido sería su primo el príncipe Alberto de Sajonia-Coburgo ó el duque de Nemours, príncipe de la familia de Orleans.

Inclinaciones del corazón y deseo de no comprometer a Inglaterra en determinado sentido en la política internacional, decidieron a la Reina Victoria por el príncipe Alberto, hermano del duque Ernesto II de Sajonia-Coburgo-Gotha, con un contrato matrimonial en 10 de febrero de 1840.

A consecuencia de un voto de censura en el Parlamento, el ministerio whig, sostenido por la Reina, fué reemplazado por los tories, que estuvieron en el poder desde el 41 al 46.

Desde entonces la Reina se contentó con reinar, dejando a las Cortes la gobernación del país y limitándose a mirar al poder a los que representaban la mayoría.

El Rey de Francia Luis Felipe, no habiendo podido casar a su hijo con la Reina de Inglaterra, insistió en procurar la alianza de Francia con la Gran Bretaña, y trató a todo trance de que Victoria I le hiciera una visita en París.

La princesa Clementina, hija de Luis Felipe y esposa del príncipe de Coburgo, pasó a la corte de Inglaterra y empleó toda su diplomacia en procurar el viaje de la Reina a París, pero sin conseguirlo.

Todo lo que pudo lograrse fué que la Reina Victoria, en su yate, se dirigiera a Eu, cerca de Treport, donde la recibió Luis Felipe, y se celebraron en su honor fastuosas fiestas.

Significó a este respecto una correspondencia íntima entre ambos monarcas.

glosas é italianas combatían juntas contra Rusia en Sebastopol.

Después de perder a su madre el 16 de mayo de 1831, el 14 de diciembre siguiente tuvo el inmenso dolor de ver morir al príncipe Alberto, a quien amaba con delirio.

Esta desgracia le encargó de tan honda tristeza que vivió cinco años completamente alejada del elemento oficial; y solamente cinco años después, el 23 de enero de 1836, por consejo de sus ministros, abrió personalmente el Parlamento.

La clase obrera y los industriales se quejaban de que no había un rey que viviera la Reina, por lo que recibían los encargos que antes acostumbra a hacer la corte para sus fiestas.

En 1853, un miembro del Parlamento presentó una moción pidiendo que la Reina abdicara ó se estableciera una regencia. Y M. Dixon, en julio 1871, propuso al Parlamento una revisión de la lista civil para ver si era posible, sin tocar la dignidad de la Reina, reducir a las economías que ella debía hacer, a causa del género de existencia que había definitivamente adoptado.

El príncipe de Gales cayó gravemente enfermo en enero de 1872, y la Reina anunció en su discurso de apertura del Parlamento que el 27 de febrero se haría una ceremonia en la Catedral metropolitana para dar gracias a Dios por el restablecimiento del príncipe.

Volvió la Reina a su palacio de Buckingham, el 23 de febrero, cuando un individuo llamado O'Conner disparó sobre ella un tiro de pistola, sin herirla.

Ya había sido Victoria, anteriormente, objeto de atentados: en 1835 dos individuos se introdujeron en el palacio de Buckingham y la dispararon dos tiros de pistola: en 1840 un joven de 17 años fué encontrado bajo un sofá del gabinete tocador de Victoria, cogido, declaró que quería matar a la soberana; en 1850 recibió un golpe de bastón en la cabeza. Todos estos individuos fueron condenados, no como reclusos, sino como locos, y encerrados en Bedlam.

El título del ministerio Disraeli-Debyl la Reina pidió al Parlamento el título de Emperatriz de la India, que fué votado, no sin gran oposición del partido liberal, dirigido por Gladstone.

Durante este tiempo hizo un viaje por Alemania, visitando Baden-Baden y Coburgo, donde recibió a la Emperatriz de Alemania y a la princesa Victoria.

Recibió en agosto de 1890 la visita del Emperador de Alemania, Guillermo II. Al efecto esperó en el palacio de Osborne. También en este mismo lugar murió el 4 de agosto a las 6 horas.

En 1838 y 1840 pasó algún tiempo del invierno en Florencia. Inauguró en mayo de 1841 el canal marítimo de Manchester a Liverpool. Se dijo en agosto de 1836 que la Reina Victoria pensaba apartarse del poder, confiando la regencia al príncipe de Gales.

El 23 de setiembre del mismo año recibió en el castillo de Balmoral a los soberanos rusos. Otro viaje a Niza se realizó en 1837. En el mes de junio de este año se celebró una pompa extraordinaria el jubileo de diamante de la Reina Victoria, que fué como una apoteosis de su reinado; asistieron a las fiestas representantes de todas las colonias, y en todos los discursos pronunciados vibró la nota de adhesión a Inglaterra.

En octubre de 1899 estalló la guerra del Transvaal, y la Reina dispuso a las tropas.

Se dice que la Reina no se ha opuesto a la campaña.

Después sobrevino la guerra de China, dando lugar al acuerdo angloalemán, en que le inculcó sin duda el parentesco entre la Reina Victoria y su nieto el Emperador Guillermo II.

Con el nombre de la Reina Victoria se han publicado algunos escritos edificantes, como los de las señoras de la Reina Victoria y la eternidad (1863), formados por fragmentos traducidos del alemán, y Las hojas del diario de nuestra vida en las montañas de Escocia (1869).

El príncipe de Gales

Es un hombre de aspecto simpático, muy fino y galante con las damas. Su carácter ofrece el más perfecto contraste con el carácter inglés. Tiene algo de Enrique V, y Shakespeare se hubiera apoderado de la figura de este príncipe que ama las diversiones y las aventuras.

Lo distingue, ante todo, su modestia; pues parece que se interesa por todo lo que tiene interés humano, y necesita siempre alguna víctima para sus espirituales sarcasmos.

El príncipe de Gales es conde de Chester, duque de Cornwall, de Rothesay, conde de Carrick y de Dublin, barón de Renfrew y lord de las Islas.

Siguramente es el caballero más cumplido del Reino Unido. Es elegantísimo y al mismo tiempo de una gran sencillez.

Lo distingue, ante todo, su modestia; pues parece que se interesa por todo lo que tiene interés humano, y necesita siempre alguna víctima para sus espirituales sarcasmos.

El príncipe de Gales es conde de Chester, duque de Cornwall, de Rothesay, conde de Carrick y de Dublin, barón de Renfrew y lord de las Islas.

Siguramente es el caballero más cumplido del Reino Unido. Es elegantísimo y al mismo tiempo de una gran sencillez.

Lo distingue, ante todo, su modestia; pues parece que se interesa por todo lo que tiene interés humano, y necesita siempre alguna víctima para sus espirituales sarcasmos.

El príncipe de Gales es conde de Chester, duque de Cornwall, de Rothesay, conde de Carrick y de Dublin, barón de Renfrew y lord de las Islas.

Siguramente es el caballero más cumplido del Reino Unido. Es elegantísimo y al mismo tiempo de una gran sencillez.

Lo distingue, ante todo, su modestia; pues parece que se interesa por todo lo que tiene interés humano, y necesita siempre alguna víctima para sus espirituales sarcasmos.

El príncipe de Gales es conde de Chester, duque de Cornwall, de Rothesay, conde de Carrick y de Dublin, barón de Renfrew y lord de las Islas.

Siguramente es el caballero más cumplido del Reino Unido. Es elegantísimo y al mismo tiempo de una gran sencillez.

Lo distingue, ante todo, su modestia; pues parece que se interesa por todo lo que tiene interés humano, y necesita siempre alguna víctima para sus espirituales sarcasmos.

El príncipe de Gales es conde de Chester, duque de Cornwall, de Rothesay, conde de Carrick y de Dublin, barón de Renfrew y lord de las Islas.

Siguramente es el caballero más cumplido del Reino Unido. Es elegantísimo y al mismo tiempo de una gran sencillez.

Lo distingue, ante todo, su modestia; pues parece que se interesa por todo lo que tiene interés humano, y necesita siempre alguna víctima para sus espirituales sarcasmos.

es muy viva; parece que le falta animación, originalidad.

Es una excelente amazona, muy atrevida; elegantísima montando a caballo. Esposa y madre muy cariñosa, ha educado sus hijos sencillamente. Su adoración, para los niños; su respeto, para los ancianos; su compasión, para los desgraciados; su generosidad providente, son verdaderamente admirables. La Reina es un excelente diácono. Tiene un gusto de diente en todas las cosas, viste maravillosamente, sabe poner sus vestidos en armonía con las circunstancias. Ha aprendido la elegancia en París. La influencia de la princesa de Sajonia, de la marquesa de Gailiff, de madama Staudisch, oporé esta conversión a la elegancia parisina.

El tiempo pasado en la plaza Vendome, no ha hecho solamente de la entonces princesa de Gales una dama de exquisito buen gusto; contribuyó a ensanchar sus ideas y a triunfar de muchos prejuicios.

La pacífica no le interesa; ella no se ha ocupado nunca de los partidos, de las crisis, etc. Es un poco soñada.

Leemos en El Economista: «La verdadera cantidad de exterior estampillado.—Se dijo por el ministerio como dato oficial, que ascendía a 1.343 millones de pesetas; pero ahora resulta en un recuento más exacto, hecho por el ministerio, que sólo asciende a 1.023 millones.

Deposito el error de que muchos tintos estaban estampillados por dos veces, al pasar de una plaza a otra en las distintas delegaciones de Hacienda en el extranjero.

Y ha dependido también de que algunos españoles, que para cobrar en oro tenían su capital a nombre de extranjeros, se han arrepentido de ello por los riesgos que podía correr ó han muerto transformados a su haber en rederos españoles, y en uno y otro caso han venido los fondos a nacionalizarse, y se da el caso de que importantes cantidades de tintos estampillados, sobre todo de la serie F, se han presentado a la conversión interior.»

Ha circulado en Sevilla la noticia de que el jefe de los conservadores sevillanos, D. Echarri de Anza, se había comprometido con un benedictino a gobernador Sr. Cuesta y Haro, en desagravio de su separación del gobierno civil.

Se dice que al banquete asistieron casi todos los políticos sevillanos.

La última velada del Oreño Industrial fué una fiesta gratuita, de la que los señores socios y familias pasaron agradablemente algunas horas.

El Sr. Hernániz aplaudió en todos sus ejercicios y juegos de prestidigitación.

El Sr. Melillo Altamira tocó el piano magistralmente.

Después el elemento joven organizó un baile, que duró hasta la madrugada.

Bajo la presidencia de D. Juan Felipe Sendin celebró la sociedad de Seguros mutuos contra incendios de casas en Madrid junta general ordinaria el día 20 de los corrientes, dándose cuenta de que en el año último se había obtenido considerable aumento de capital.

Quedó constituida la nueva junta directiva en la forma siguiente: Presidente, D. Juan Felipe Sendin; director primero, D. Juan Copeda y Montero; director segundo, D. Lorenzo Alvarez Capra; contador, D. Francisco Vilal; tesorero, D. Timoteo Bustillo y López; secretario, D. Manuel María de la Fuente, y archivero, D. Anselmo García Arraiza.

El oficial mayor del ministerio de la Gobernación Sr. Baramonde, delegado del gobierno en Toledo para la inspección de los servicios provinciales, ha dirigido una carta al ministro participándole que ha visitado el hospital de dementes y el asilo llamado de los reclusos porque comprende la maternidad y la beneficencia, sin haber encontrado nada que indique malversación ni siquiera abandono. Sólo ha podido advertir algunas deficiencias, que obedecen a las malas condiciones del edificio, sobre todo a la falta de agua, de la que como en toda la población, se carece.

Todos los asilados disfrutan de las ropas y alimentación suficiente, habiendo encontrado, por fortuna, vacías las dos enfermerías del establecimiento.

El gobernador le acompañó en la visita y hoy habrá girado otra al hospital Provincial.

Se ha estrenado en Roma, con buen éxito, la nueva ópera de Mascagni, Le maschere (Las máscaras).

Consta de un prólogo y tres actos, y el autor del libro la denomina comedia lírica y jocos.

Las personas que intervienen en la acción aparecen encarnadas, y representan tipos muy populares y muy conocidos en Italia y en todo el mundo, gracias a los teatros de variedades. El viejo y rico Pantalone, su linda y sentimental hija Rosaura, el gallardo estudiante Florindo, amante de ésta; el abogado Graziano y su hija Colombina, la amiga íntima de Rosaura, y su marido Brighella, que es a su vez confidente y auxiliar de Florindo.

Entre los personajes secundarios figuran el fanfarrón capitán Spavento Balandrano di casa Balandrano di Felino, el ginecólogo Tartaglia, criado de Pantalone, y además Pulcinella, Felindo, Scapino, Fanfanzapa, Francatello, Truffaldino y otros muchos que forman el coro.

De la originalidad de la nueva obra se hacen grandes elogios.

Por el ministerio de Hacienda han sido nombrados en turno de cesantes, oficial de cuarta clase de la administración de Hacienda de Castellón a D. José González Méndez, y de esta clase de Cáceres y Teruel, respectivamente, a D. Pedro Castañer y Homar y D. Francisco Segalera Linares.

Victima de rápida enfermedad falleció ayer en Madrid doña Josefa López y Font, madre de nuestro querido y particular amigo el conocido letrado y periodista don Vicente Armada.

Tanto a éste como a su distinguida familia deseamos resignación cristiana para soportar tan terrible pena, a la que de todas veras nos asociamos.

TEATRO ESPAÑOL

Anoche se puso en escena en este teatro la preciosa comedia de Blasco El parvulo blanco. La interpretación fué muy aceptable por parte de la señora Badillo y el Sr. Fuentes, y un especial por la señora Aranz, la cual contra anoche los buenos recuerdos de ella tenía el público que hace algunos años la aplaudió en la Comedia.

La bella actriz estuvo muy en su papel, y en determinados momentos con verdadera inspiración.

Lució una toilette elegantísima, que fué la admiración de las señoras.

El teatro estaba brillantísimo. La parte de guardarrupio, un poco deficiente.

Unos tintos nuevos hacen falta en el Español.

ECOS POLITICOS

Diese que D. Jaime de Borbón está camino de Europa. Se dirige a Rusia y desde allí irá a Venecia.

Ayer se daba por seguro que la modificación ministerial se llevaría a efecto, dejando las carteras que desempeñan los marqueses de Arquer de Campó y del Vadillo y el señor García Aliz.

antes tenían y que han sido declarados cesantes ó trasladados.

Una comisión compuesta de un senador y diputados a Cortes y provinciales por Salamanca ha llegado a Madrid con objeto de gestionar cerca del gobierno la continuación al frente de aquella provincia del gobernador Sr. Ortega, que ha sido trasladado a Cáceres en reemplazo del Sr. Santos Ecey.

El sábado se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Las manifestaciones hechas por el ministro de la Guerra y publicadas por nuestro estimado colega El Imparcial, han sido traducidas por algunos personas en el sentido de que el general Linares retira sus reformas, aplazando su discusión para cuando se pongan a debate los presupuestos, que es el lugar y momento más oportuno para toda clase de modificaciones.

Especialmente los silvestristas, entendían que esta resolución del general Linares alejaba la posibilidad de una crisis próxima, con la cual contaban para la vuelta al poder del Sr. Silveira, pues estaban en la creencia de que el ministro de la Guerra exigiría la inmediata reunión de Cortes para seguir discutiendo sus proyectos; pero sus últimas manifestaciones han sido como un jarro de agua fría para los amigos del Sr. Silveira.

Estas según personas bien enteradas, dice a sus íntimos

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 22

REAL.—8 1/2.—F. de abono.—Turno 2.º par.—El barbero de Sevilla.
ESPAÑOL.—8 1/2.—(Función a mitad de precios.)—Amor salvaje.—El octavo no mejor.
COMEDIA.—8 1/2.—¿Quiere usted comer con nosotros? Lo cursi.
PARISI.—8 1/2.—Covadonga (estreno).

BOLETIN religioso del día 22

Santos del día 22 de enero.—San Vicente, mártir; San Anastasio, diácono; San Gaudentio, obispo; y Santos Vicente, Oronio y Victor, mártires.
Cultos para el día 22
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso y continúa la novena al titular, siendo orador en la misa el Sr. Pico y por la tarde el padre Campaña; a las tres y media vespers solemnes, estando invitados los señores curas propios y economos de esta corte.

ENTERRAMIENTOS

Durante el día 21 se ha dado sepultura a 63 cadáveres en los cementerios siguientes:
En Nuestra Señora de la Almudena..... 50
En San Isidro..... 3
En San Justo..... 3
En San Lorenzo..... 6
En Santa María..... 2

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores:
Días 21 al 25.
Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo a lo dispuesto en la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 16.821.
Idem id., de títulos al 4 por 100 exterior con sus respectivas hojas de cupones para cuya agregación fueron presentados, en virtud de real orden de 18 de agosto de 1899, hasta el número 2.952.
Día 22.
Pago de carpetas de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre anterior y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos; facturas presentadas y corrientes.
Día 24.
Pago de carpetas de toda clase de Deuda del semestre de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atras s de 1 de julio de 1874 y anteriores, y

Imaginaría: Señor comandante del Príncipe, don Bernardo Gil.
Guardia del Real Palacio: Vad Rás, sexta sección del 5.º Montado y 22 caballos de Pavia.
Jefe de día: Señor comandante de Saboya, don Rafael Santamaría.
Imaginaría: Señor comandante del 4.º de Cambrana, D. Fernando de la Sota.
Visita de Hospital: Reina, primer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 2.º de Madrid, segundo capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona a las 6 y 6.30 del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de las Navas.

PRESTAMOS
Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.
INTERES DEL 2 AL 4 POR 100
6.º PRINCEPE.—6.º

Carbón de encina
a 2,25 pls. quintal. Folgado, 2.

ALMONEDA ricos muebles, marqués de Cubas, 8, antes Turco.
ALMONEDA CORNUCOPIAS doradas a 50 pls; mesas comedor, 15 pls; lavabos torneados, a 12 pls. Turco, 15.

ENCAMERAS BELGAS ARRIEGLAN a nuevo encas antiguos y valiosos. Instituciones aleman, frances, ingles, azas y costurera, se ofrecen para paseos. Alcalá, 6.

ALMONEDA: ULTIMOS DIAS Muebles, bronce y objetos de arte. Lagasca, 6, pral. de 10 a 12.

HACE FALTA UN MATRIMONIO
Hsin hijos para una porteria. Razon, calle de Lagasca, 49.

VENTA HOTEL INMEDIATO A Castellana, construcción moderna, recién decorado, con jardín, cisternas, luz eléctrica, agua. Trato directo dueño de 10 a 12 m.º Razón Desagallo, 23, Sr. Cortés.

GRAMÓFONOS
Pianos, órganos, gramófonos, contadores y platos. Montaña 20, 1.º

CHOCOLATE, BOLLO Y LECHE. 50 cént. Batifarra, cala. lata. F. y Nata. Colenque, 1.

MAISON FRANÇAISE
Corset Louis XV
el ferme exposition.
OLAUDIO QUELLO 8, pral.

Orden de la plaza para el día 22 de enero.
Parada: Ceriñola y Vad Rás.
Jefe de Parada: Señor comandante de Pavia, don Francisco Arredondo.

VINO de Quina y Hierro
JARABE de GRIMAULT Y C.ª
Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUININA de PELLETIER, triunfante de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanan del Empobrecimiento de la Sangre.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

D. MANUEL PASO Y CANO
ha fallecido a la edad de 37 años, el día 21 de enero de 1901.
Su madre D.ª Antonia Cano, hermanos Emilia, Antonio y José, hermanos políticos y sobrinos.
Ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará el martes 22, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Fuencarral, núm. 54, hasta el cementerio del Este.
No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.—El duelo se despide en Paridiana.

VERDADERA LIQUIDACIÓN
POR DESACCIÓN DE COMERCIO.—Vajillas, cristalerías, lavabos y artículos de baño, casa de la calle de las Puercas de Salvador Martínez.—ORTALEZA, 49 y 51.

COMPRA DE CENSOS
sobre fincas en Madrid ó provincias.
Operaciones de préstamo sobre los mismos.
AGENCIA PEREDA.—Casa fundada en 1886.
Calle de San Miguel, 11.—De 9 a 4 tarde.—Teléfono 710.

LA SEÑORA
DOÑA JOSEFA SANTOS ALONSO
DE MANJARRÉS
ha fallecido el día 21 de enero de 1901
A las dos y treinta minutos de la tarde después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolado esposo D. Vicente Manjarrés de Poveda, sus hermanas políticas doña Juana Anglada y doña Isabel García Conde, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos los que por olvido no hayan recibido copia de invitación se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 22 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Farmacia, núm. 7, al cementerio de la Sacramental de Santa María, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.

IMPORTANTE AVISO
Hemos recibido grande y variado surtido de elegantes estuches de papel fantasia de los colores que se desee. Infinidad de cajas de papel inglés y extrafino para 50 cartas desde una peseta.

RECORDATORIOS
Numeroso surtido desde 8,50 pesetas el ciento. Se hacen tarjetas en cartulina superior desde 1,50 ptas. el ciento.
Elegantes carnets y tarjetas de felicitación de terciopelo; marfilina y otras clases. Carpetas chic para señoras y vistosos cuadros.

OBJETOS RELIGIOSOS
Capillas, crucifijos, medallas, devocionarios piel tafete y marfilina, estampas; cromos, registros y demás de este artículo en todas clases.

SE VENDEN SELLOS
para colecciones de todas clases y de todos los países.
Encuadraciones a los precios más económicos.
Máquinas de escribir a 15 y 50 ptas.
Pedidos a D. JUSTO MARTINEZ
LIBRERIA Y PAPELERIA, PUERTA DEL SOL, 1
Sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
TELÉFONO 79

XXXII ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. EDUARDO DE UGARTE Y JAUSORO
FALLECIO EL 22 DE ENERO DE 1869
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su tío D. Martín de Jausoro ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
Rápidas y propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes.
Esquelas de defunción, funeral y aniversario, con grandes descuentos insertándolas en más de un periódico.
Anuncios en telones de teatros, vallas y mediateorias.
Reparto a domicilio y en la vía pública y fijación de carteles.
Se remiten Catálogos gratis al que los pida en las OFICINAS
BARRIONUEVO, 7 y 9, entresuelos.—MADRID
TELÉFONO 334

CEREVISINA
(LEVADURA SECA DE GERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES
ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID

Para evitar vacilaciones al comprador, se pone este aviso: Gana tiempo, gana dinero, gana en acierto quien venga a esta Gran Casa a elegir cuanto necesite entre las espléndidas colecciones de muebles de comodidad y de lujo, que hallará en todos los estilos. Rigurísimas y elegantes alforbas. Precios fijos. Baratura sin igual.
Único establecimiento de EMMAÑUEL Y SANTIAGO 37, LEGANITOS, 37
Teléfono 3.142

Arte de Ganar Dinero en la Bolsa.
Órgano de esta Casa de Banca, será enviado gratis a quien lo solicite.
Envío franco. GATILLARD, banquero, 5, Rue Feytaud, París.—Se contesta en español.

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS
(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y compreheten a menudo la salud de las Señoras.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

GRANDES BENEFICIOS a REALIZAR
en la BOLSA de PARIS.

Todo el que desee aumentar sus ingresos, sin riesgo y sin molestias, pida detalles a M. DUCHATELLE y C.ª, banqueros, 18, Rue St-Marc, París (Corresp. en Español).

EXPOSICIÓN DE MUEBLES
Cuantos deseen examinar los departamentos de la GRAN EXPOSICIÓN DE MUEBLES DE LUJO del

SR. RIESCO, ALCALA, 13
pueden efectuarlo para hacerse cargo de las elegantes instalaciones en género modernista y de las secciones de los estilos Luis XV, XVI, Renacimiento y Enrique II, formando exacta idea de cuanto abarcan la ebanistería y tapicería, desde lo más selecto hasta lo más económico.

Asimismo podrán apreciar las importantes rebajas en los precios además de las secciones económicas.

TOS
POR PUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID
Coche especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones ferreas de Atocha y Norte (Príncipe Pío) a domicilio y viceversa.

Servicio de transporte de mensajerías, equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte a domicilios y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones.

TARIFAS FIJAS Y ECONÓMICAS
Servicios especiales de viajeros y transporte a precios convencionales.

Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central Puerta del Sol, núm. 9.
Para el ferrocarril de M. Z. A. y estación de Atocha: Despacho Central, Alcalá 14 y 16.

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD: Paseo Pontones, núm. 2 (Glorieta de la Puerta de Toledo), en donde se admiten avisos y reclamaciones.

EXCMO. SEÑOR
DON LEOPOLDO AUGUSTO DE CUETO Y ORTEGA
ENRIQUEZ DE LUNA Y PRADO
MARQUÉS DE VALMAR
ex senador vitalicio, senador por la Academia Española, consejero de Estado y ministro plenipotenciario de primera clase, jubilado; decano de los mayores de sesenta y cinco años, individuo de número de las Reales Academias Española y de Bellas Artes de San Fernando, ex presidente gran cruz de Carlos III, Isabel la Católica, San Esteban de Rusia, Aguilón de Portugal y de Portugal, condecorado de la Legión de Honor de Francia, de Danneberg de Dinamarca, de San Mauricio y San Lázaro de Gerdoña, etc. etc.
HA FALLECIDO EL DÍA 20 DEL ACTUAL, A LAS OCHO Y MEDIA DE LA NOCHE después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.

Los Excmos. Sres. Presidente del Senado; Mayor domo mayor de S. M.; Directores de las Reales Academias Española y de San Fernando; su Director espiritual; su desconsolada esposa, la excmo. Sra. D.ª María del Amparo Caceres de Cueto, marquesa de Valmar; hijas D.ª Placida y D.ª Jimena, hijas políticas, nietos, nietos políticos, biznetos, primos, sobrinos, de más parientes y testamentarios,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 22, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Caceres, 2, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.
El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. se ha dignado conceder 100 días de indulgencia y los limos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de San 40 días, respectivamente, a todos los fieles que oigan el santísimo sacramento de la misa, recen el santo rosario u ofrezcan alguna otra oración u obra piafosa en sufragio del alma del difunto.
El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—Por disposición del finado no se reparten esquelas ni se reparten coronas.

LA SEÑORA
D.ª ESCOLÁSTICA DE CÉSPEDES
Y ANGLU DE CÉSPEDES
falleció el día 22 de enero de 1871
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 22 en las parroquias de San Sebastián y San Lorenzo, el 23 en San Antón, el 22 y 23 en Nuestra Señora de Covadonga y todo el año en las Siervas de María y en Santa Isabel de Leganés, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su hijo D. Dionisio, hija política y nietos, suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 25, Guindalera. Madrid. PENSIONES DE 5, 8 y 12 PTAS. Pídanse reglamentos al Director, DOCTOR SANCHEZ FERRERO, Alcalá, 4, 1.º, Madrid. Consulta de dos a cinco.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENERAL
ESPERMATOBORREA Y ESTERILIDAD
Curación rápida con la renombrada pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera aplicación. Diez pesetas los principales farmacias y droguerías por correo F. Gayoso, Arenal, 2, y Carranza, 12, farmacia.

A. VALLEJO
MUEBLES, ALCOBAS, COLGADURAS.
ALCALA 17
FRENTE A LA DE SEVILLA

EL EXCMO. SEÑOR
DON MIGUEL MARÍA JALÓN Y LARRAGOTTI
MARQUÉS DE CASTROFUERTE
SENADOR VITALICIO, EX MAYORDOMO MAYOR DE PALACIO, EX MINISTRO PLENIPOTENCIARIO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE CARLOS III Y DE ISABEL LA CATÓLICA, MARSTRANTE DE RONDA, CONDEGORADO CON LAS ÓRDENES EXTRANJERAS DE LA ESTRELLA POLAR DE SUECIA Y DE LA CORONA DE ITALIA, CORRESPONDIENTE DE LAS REALES ACADEMIAS DE LA HISTORIA Y DE LA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO
HA FALLECIDO EN CÁCERES EL DÍA 20 DE ENERO DE 1901
a la una de la madrugada.
R. I. P.

Sus afligidos hermanos D. Eduardo, D. Heliodoro y Doña María del Carmen; hermanos políticos, sobrinos, primos, parientes y testamentarios,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LA EXCMO. SEÑORA
DOÑA PAULINA CABRERO Y MARTÍNEZ
VIUDA DE AHUMADA
Presidenta de la Sección Central y Patrona de Señoras de la Cruz Roja
HA FALLECIDO EL 21 DE ENERO DE 1901
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Su director espiritual, su hermano D. Pablo, sobrinos, sobrinos políticos, primos, herederos y testamentarios,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 22, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo del Prado, núm. 30, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

CONFETTI
PARISIEN PERFUMADO, CLASE SUPERIOR
colores rosa, salmón, azul, verde y amarillo; sacos de 10 kilos, 11 pesetas, con envase.

Se envía a provincias, aumentando el porte desde estación Madrid.

SERPENTINAS
ordinarias, varios colores, de 20, 30, 35 y 40 metros, a 2,75, 3, 3,25 y 3,50 pesetas el ciento. Con lluvia, id. id. a 2,25, 3,75, 4 y 4,75 pesetas el ciento.

En serpentinas novedad, como son tricolores y otras varias, tenemos de 5,75 a 7,50 pesetas el ciento. Se remiten a provincias de 100 en adelante, aumentando una peseta por envío.

En los pedidos de 1.000 en adelante se rebaja el 10 por 100. Cajas de 2.000, franco envase estación Madrid. Se vende al detall, así como bolsas de todas clases para el confetti, lanzaserpentina y cuantos artículos se deseen propios del Carnaval.

Por los precios expuestos se observará que ésta es la casa que más barato vende. Nuestro lema es «Ganar poco para vender mucho.»

Librería y Papelería. Puerta del Sol, núm. 1
SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA.—TELÉFONO NÚM. 79.
Servimos inmediatamente cuantos pedidos se hagan por teléfono, especificando claramente lo que se desea.
Pedidos a J. Martínez. Pta. del Sol, 1
NOTA.—No se contestan las cartas que no acompañen el importe del pedido.

EL NIÑO
MANUEL RODRÍGUEZ Y ZABALETA
ha fallecido a las nueve de la mañana del día 21 de enero de 1901
A LOS 26 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres el Doctor Cayetano Rodríguez y D.ª Josefa de Zabaleta; sus hermanos; su abuelo el Excmo. Sr. D. Fernando Arbós; su tío el Ilmo. Sr. D. Vicente Rodríguez, presbítero; sus tíos, tíos políticos y primos,
Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 22, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Urosas, 18, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44.
TELÉFONO 193

En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cemento, PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

LA PROVEEDORA
PRÉSTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES
MÚDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO
No cobra comisión ni gastos. Pagado antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.
INFANTAS, 23. 1.º

ESCOPETAS
MARCA
"JABALI,"
del fabricante de Armas E. Schilling, Barcelona.—Únicos depositarios: L. VIVES Y COMP.ª, calle Fernando, 23, Barcelona, y SUCURSAL EN MADRID, ALCALA, NUMERO 18.